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SZERKESZTŐ ÉS LAPTDLAJD0N03

THAN GYULA.

„Mint oldott kéve.
Az év junius hónapjáról ki­

adott hivatalos adatok nem örömet 
újságolnak. De hírül adják a pusz­
tulást. Hogy az oldott kéve még 
jobban meg van oldva, mint valaha. 
Széthull, megsemmisül és fooy a 
huszmilliónyi nép. a születés nem 
áll arányban a halálozással. Igaz, 
hogy 36.000 ember halt meg jú­
niusban és majdnem 60.000 gyer­
mek született, de mi ez ? Kedvező 
szaporulás? Számítsátok ki, mennyi 
volt a meddő csak harminc nap, 
harminc éjszaka alatt! Mennyi 
magzatot öl meg a terméketlen­
ségbe hajtott szerelem, a nyomorba, 
nélkülözésbe sülyesztett házasélet! 
Hogy a nyereség mindössze 24.000 
uj élet, nem a nemzet szaporodása 
ez, hanem megfogyatkozása. Egyet­
len ivadéknál többet nem bír el 
sem a jólét, sem a nyomorúság. A 
gazdagabb társadalmi osztályok 
lerázzák magukról a gyermek­
nevelés kényelmetlenségeit, a nap­
számos asszony pedig minek szül­
jön ? Éhségre ? szenvedésre ?

Az állam gondoskodik az el­
hagyott gyermekekről, de nem tö­

rődik azzal, hogy e siralom alapját 
megszüntesse.

Apránkint teljesen megszűnik 
a házasságkötés is. Júniusban ösz- 
szesen 12 ezer egybekelés történt, 
majdnem háromezerrel kevesebb, 
mint tavaly. A meglett férfi nem 
tud annyit keresni Magyarorszá­
gon, hogy otthont alapítson. Él 
tehát pálinkalebujok förtelmes gő­
zében és az alkohol a testi meg a 
lelki tápláléka. Áldja az államot, 
mert ebben ^ irgalmas az állam. 
Szívesen kezébe nyomja a pálinkás 
üveget: egy deci csak 6 krajcár. 
Az alkohol melegít, mámorosit — 
majd fonynyaszt és gyilkol. És 
következik édes testvéreinek, a fer­
tőző betegségeknek munkája: 36 
ezer halott közül 6259 ember pusz­
tult el egy hónap alatt tüdővósz- 
ben. íme, nagy garral hirdették, 
hogy igy, úgy, itt vannak a kü­
lönböző betegsególyző-intózmények, 
majd ezek csökkentik a kórságot, 
a pusztulást. Irtózatosan szép ered­
ménytelenség, ami nem lepi meg 
azt, aki a viszonyokat nem ismeri. 
Aki tudja, hogy szerte az ország­
ban népes községek vannak, olya­
nok, amikbe orvos még sohasem 
tette be a lábát. Erről tanakodjék
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az udvar bau.

a nemsokára Budapesten összeülő 
nemzetközi orvoskongresszus!

Nézzük a kivándorlást. Magyar- 
országból júniusban körülbelül any- 
nyian vándoroltak ki, mint ameny- 
n.yit a tüdővész elpusztított. 5378 a 
kivándorlók száma, amely a ta­
valyi év júniusához viszonyítva, 
háromezernél több emelkedést mu­
tat. Ezzel szemben mindössze 1861 
idegen embernek támadt az a 
könynyelmü gondolata,, hogy ma­
gyar földön letelepedjék.

Odajutottunk tehát, hogy nincs 
hatalom, a mely az oldott kéve 
szétzullésének ezt a talán legszo- 
rnorubb megnyilvánulását megaka­
dályozza. Persze, a legtartalmasabb 
maggal telt kalászok hullanak ide­
genbe: a munkabíró férfiak s men 
nagyrészük magyar anyanyelvű?

így vágja megrettent arcunkba 
a halálos igazságot a statisztika 
réme és a szava olyan, mintha 
vészharang kongana.

Országos dalosnnnep 
Kecskeméten.

Kecskemét, aug. 15.
Vasárnap kezdődött a XVIII. országos 

dalosünnep. Harmadfélezer dalos jött össze

A „nona“.
Az ifjú Trimonti gróf egy este várat­

lanul megérkezett san-remói villájába.
Tavaszszal időzött itt utolszor, amidőn 

bájos, ifjú neje, egy aranyhaju, kék szemű 
velencei szépség oldalán a mézesheteket 
élvezte.

De most egyedül jött a gróf és levert 
volt és szomorú.

Köztudomású volt, hogy az ifjú házas­
pár között nézeteltérések merültek fel, a 
melyek idővel annyira elmérgesedtek, hogy 
széjjel váltak. A grófnő húgával Nizzába 
ment, a gróf Parisba, felejteni.

S igy senki sem volt meglepve azon, 
hogy egyedül érkezett haza. '

Megérkezését követő napon a gróf 
kissé rosszul érezte magát s bár gyengél­
kedését egyedül az ut fáradalmainak tulaj­
donította, mégis elhivatta Bonfanti doktort, 
a család régi, bizalmas orvosát.

Az orvos megvizsgálta a grófot s igen 
komoly arccal, tűnődve nézett maga elé.

-- Nos, mi baj, doktor? — kérdé 
nyugtalanul a paciens.

A doktor habozás nélkül feleié:
... 7~ Nagy baj van. A „nona“ szimpto- 

mait eszlelem.
meg­lepve. Nona? — inovmogá a gróf

_ — Fájdalom, kedves grófom, az én 
nehéz hivatásom sok fájdalmas és kínos 
kötelességet ró reám. E betegség első 
szimptomáinál is orvosi kötelességem a 
beteget nyíltan figyelmeztetni a közelgő 
nagy veszélyre, hogy megtehesse a kellő 
óvintézkedéseket. S igy azt sem titkolha­
tom ön előtt, hogy e baj legtöbbször halá­
los kimenetelű. Azért nevezik „noná“-nak, 
mert majdnem mindig a kilencedik órában 
tör ki.

— Doktor, az égre, mit beszél 1
Doktor Bonfanti az órájára nézett s 

lassan monda:
— Fájdalom, már nem sok idő választ 

el a végzetes órától 1
— De doktor, hogy juthattam ón e 

szörnyű bajhoz?
— Bátorság, gróf ur ! Ön erélyes, acél- 

szivü ember 1 Ne essen kétségbe. Lássa, ön 
úgy tudom, már e földön belekóstolt a 
mennyei boldogságba s ezt ritka ember mond­
hatja el, midőn utolsó órája elébe néz.

— Boldog voltam, igaz, — de nagyon 
rövid ideig — sóhajtott a gróf.

— Volna talán valami kívánsága, amit 
teljesíthetnék ? Valami bizalmas közölni 
valója ? Nem sok időnk vau a veszteg- 
lésre. . . „

— És nincs mentség e rettenetes baj 
ellen ? J

fejét.

Semmi. Csak csoda mentheti meg.
A gróf kétségbeesetten hajtotta la

— Akarja talán, hogy értesítsem a hoz­
zátartozóit ? Nem óhajt elbúcsúzni valaki­
től ? — kérdó leplezetlen izgalommal az 
orvos.

7- igen. . . valakitől szeretnék elbú­
csúzni — felelt habozva a gróf.

— Kitől ?
— A grófnétól. Ha még idejére meg­

érkezhet Nizzából.
— Ha rögtön sürgönyzünk, hogy elér­

hesse az expressz vonatot — felelt az 
orvos.

Azonnal sürgönyöztek tehát a grófnó- 
nak s a várakozás kínos órái alatt a gróf 
elbeszélte az orvosnak, milyen boldog volt 
a grófnő oldalán, milyen kicsinyes, dőra 
okok, alaptalan féltékenység választotta el 
az egyetlen nőtől, akit szeretett a mennyire 
siratja most az elveszített gyönyörű időt.

— Ah I — sóhajtott fájdalmasan — 
sohasem szabadna felednünk, hogy midőn 
legkevósbbé várjuk, beköszönthet az óra 
midőn egyetlen vágyunk, hogy egy sze­
rető szivet ölelhessünk, szomorú, elhagyott 
szivünkre!

A kilencedik óra veszedelmesen köze­
ledett s a nizzai gyorsvonat még mindig 
nem érkezett meg. 1

Piac-utca és Szent 
Anna,-utca sarkán fűszer- és csümege kereskedése.
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BEBHECZEXI BJFAO 1909. augusztus 17
ebből az alkalomból az alföldnek e törté­
nelmi múlta és nagy jövőjű városában.

Az előkészületek hetek óta folytak, 
úgy, hogy mire az ünnep ráköszöntött 
Kecskemét városára, készen várta a magyar 
dal apostolait. A vendégeket Budapestrő 
két különvonat, Szeged elől pedig egy 
külön von at hozta. Mindegyik 25 nemzeti 
szinü drapériával díszített különkoesibó 
állott. A külön vonatok útja Budapestté 
Kecskemétig diadalmenet volt. A pálya­
udvarokat és az útvonalat a kiváncsiak ez­
rei töltötték meg. Alberti-Irsán a Rákóczi- 
induló köszöntötte a kecskeméti vendége­
ket, akikhez ott is, Cegléden is több dalos 
egylet csatlakozott. Az első vonat fél 3 
órakor robogott be a kecskeméti pálya­
udvarra, amelyet a rendezőbizottság tagjai 
tartottak megszállva, élükön a város elő­
kelőségeivel. A fővárosból erre az alka­
lomra lerándult előkelőségeket a szegedi 
honvédzenekar Rákóczi indulója köszöntötte. 
Sándor István Kecskemét város főjegyzője, 
a helyi rendező-bizottság elnöke a Magyar 
Dalosegyletek Országos Szövetsége nevében 
üdvözlő beszédet mondott Az üdvözlésre 
a vendégek nevében Bárczy István dr. 
Budapest polgármestere válaszolt és a ma­
gyar dalosok országos szövetségének Kecs­
kemétre érkezett tagjai nevében köszön- 
tötta Kecskemét városát

_ — Lelkes örömmel jöttünk Kecs­
kemét városába, hogy tanúságot tegyünk 
a magyar dal erejéről, arról az erőről, a 
mely a nemzeti eszme és a nemzeti 
nyelv szolgálatára hivatott. Lelkesedésünk 
annál nagyobb, hogy olyan városba jöt­
tünk, amely már évszázadok óta szeretet­
tel, önfeláldozással a magyarság előre­
haladásának ügyét szolgálja.

Ezután kocsikon vonultak be a vendé­
gek a városba, ahol Katona József szob­
rára lelkes beszéd kíséretében koszorút tett 
le Siposs Antal királyi tanácsos, az Orszá­
gos Dalszövetség elnöke. Innét a városháza 
elé vonult a menet, ahol Kada Élek polgár- 
mester üdvözölte. Az utón mindenfelé nagy 
közönség állt sorfalat és viharosan éljenezle 
a vendégeket, különösen Bárczy dr. polgár- 
mestert részesítették nagy ünneplésben.

Este hét órakor rendkívüli közgyűlés 
volt. A megnyitó beszédet Bárczy István 
dr. polgármester, az ünnepi beszédet Zichy 
Géza gróf mondotta. A közgyűlést lakoma 
követte.

Az orvos vigasztalni igyekezett a 
grófot. Mar alig kiányzott húsz perc. A vo­
nat késett s tüzes szeme nem akart előtűnni 
a sun-remoi állomáson.

A gróf lázas izgatottságában már fel­
adta a reményt, hogy ifjú nejét még egy­
szer ajkon csókolhassa, midőn élesen fel— 
sivitott a lokomotív füttye.

A gróf, alig hogy a villába értek, ké­
nyes szemekkel, szenvedélyesen zárta kar­
jaiba a zokogó grófnőt.

— Csakhogy itt vagy! Oh, milyen 
boldogság ! — kiáltott. — Alig van már öt 
percünk és . . .

— Oh, sokkal több! — s az orvos 
mosolyogva húzta elő óráját. — Megmond­
tam önnek, a kilencedik óra a végzetes. S 
ime, kilenc óra elmúlt öt perccel. Tehát a 
veszély elmúlt.

— Lehetséges ez, doktor’ S a grófnő 
örömsikolylyal karolta át férjét. — Csak­
ugyan lehetséges ez ?

S tíonfanti doktor diadalmasan ezt 
feleló:

— Persze, hogy lehetséges 1 Hiszen én 
csak jól ösmerem a „Noná“-t .. . annál 
inkább, mert az egészet ón magam eszel­
tem ki.

Ernesto Garcia Lavedese.

Debrecen tözőrsége.
Önkéntes tűzoltó-egylet 

közgyűlése.
Vasárnap délután tartotta évi, 

rendes közgyűlését a debreceni ön­
kéntes tűzoltó-egylet, amely a meg­
változott viszonyok közt is híven 
felel meg hivatásának, az egyle+ 
nagyon nehéz helyzetben van, mert 
a hivatásos tűzoltóság felállítása 
óta a közönség áldozatkészsége na­
gyon megcsappant, a város is szük- 
markuan istápolja.

Ezen nehéz viszonyok dacára 
is a tűzoltó-egylet parancsnoksága 
minden lehetőt elkövetett, hogy a 
nemes célokat szolgáló egyesületet 
fentarísa, sőt fejlessze is. A mentő 
intézmény létesítése is a tűzoltó- 
egyesület vezetőségének érdeme. A 
parancsnokság sok utánjárására 
végre sikerült modernül felszerelni 
a tűzoltóságot: beszerezték a gőz­
fecskendőt, a legénységet tisztes­
séges egyenruhával látták el, a tüz- 
oltóf elszerelése két pedig gyarapí­
tották.

Az egyesület fentartása és se­
gítése nemcsak kötelessége a ne­
mes városnak, hanem érdeke is, 
mert különben a hivatásos tűzoltó­
ság létszámát — az önkéntes tüz- 
oltótestület megszűnése esetén — 
legalább is háromszorosra kellene 
fölemelni, ami bizonyára sokkal 
többe kerülne, mint az egyesület 
fentartása.

Az önkéntes tűzoltó-egyesület 
közgyűléséről az alábbi tudósítá­
sunk számol be.

Nagy érdeklődés mellett tartotta évi 
rendes közgyűlését a tűzoltó-egylet Szik- 
szay Gyula főparancsnok elnöklete alatt. 
Miután a közgyűlés határozatképességét 
megállapították, az elnök rövid beszéddel 
megnyitotta a közgyűlést. Rámutatott a 
nehéz ős válságos viszonyokra, a melyekkel 
az egyesület küzd. Kéri a bajtársakat, hogy 
fizzanak a parancsnokságban, mely a leg­
közelebbi közgyűlés elé részletes jelentést 
fog tenni a dolgokról.

Az évi jelentéseket 1907 és 1908-ról 
Publig Ernő főparancsnokhelyettes olvasta 
föl. Ebből kitűnik, hogy a közönség köré­
ben a közügyért való lelkesedés nagyon 
alászállott és pusztán az István-gőzmalom, 
a Debreceni Első és az Alföldi Takarék- 
pénztár juttatja el évről-évre adományát az 
egyesületnek. A tűzoltói felszereléseket a 
gőzfecskendő beszerzésével egészítette ki a 
város. Az egyenruha és egyéb felszerelések 
szintén kiegészíttettek. Az állandó tüzőrségi 
szolgálaton kívül a színházi szolgálat is 
követeli, hogy három szakaszparancsnoki 
állást betöltsenek. Javasolja a parancsnok­
ság, hogy Ganovszky Lajos, a ki 18 éven 
át volt pénztárnoka az egyesületnek, tiszte­
letbeli taggá választassák. A parancsnokság 
javasolja végül, hogy Publig Ernő szertár­
kezelőnek és Darvas Nándor pénztárnoknak 
adják meg a felmentvényt.

Az évi jelentésből közöljük a követ­
kező adatokat: az egyletnek van 59,000 K 
értékű leltári vagyona, tagjai száma pedig 
a 24 hivatásos tűzoltó beszámításával 150, 
közte 71 működő tűzoltó. Az önkéntesek

265 színházi szolgálatot teljesítettek, 1907« 
ben 66, 1908-ban 56 tűzesetnél vettek részt • 
a tűzkár 1907-ben 77,760, 1908-ban 37,444 
korona volt. Az Uranus villamos színházban 
417 esetben teljesítettek szolgálatot. A 
mentők pedig 648 alkalommal nyújtottak 
segélyt.

Ezután a közgyűlés egyhangúlag tu­
domásul vette az évi jelentéseket és a fel­
mentvényeket megadta. Kállay István szóvá 
tette, hogy az egyik szálló gépkocsija a 
kóthangu jelzőt használja és ezzel félre­
vezeti úgy a tűzoltókat, mint a közönséget. 
Az elnök köszönettel veszi tudomásul a fel­
szólalást, a parancsnokság majd intézkedni 
fog e dologban is, majd köszönetét fejezte 
ki Ganovszky Lajosnak, aki a pónztárnoki 
tisztet 18 éven át híven töltötte be. Ä köz­
gyűlés lelkes éljenzésének lecsillapulta után 
Ganofszky meghatottan mondott köszönetét 
a bajtársi kitüntetésért.

Ezután uj szakaszparancsnokokká vá­
lasztattak Mayer Ferenc egyhangúlag, 
Meizner József 19 zzóval, a Szekeres Gyűl 
Iára esett 16 szavazat ellenében, Pósalaky 
Mihály egyhangúlag. A megválasztottak 
rövid beszédben mondtak köszönetét meg­
választásukéig.

Ezután Pósalaky Mihály indítványozta 
hogy az alapszabályok értelmében a máso­
dik orvosi állást is töltsék be. Ajánlja az 
állásra dr. Burger Pétert. Derekasy István 
dr. bejelenti, hogy az orvosi állásról le­
mond. Bár az egyesület bizalmat szavazott 
neki és nem akarta tudomásul venni le­
mondását, ragaszkodott lemondásához. Töb­
bek felszólalása után a lemondást tudomá­
sul vették és dr. Burger Pétert az egylet 
orvosává választották.

_ Számvizsgálókká választották Kállay 
István, Bállá Sándor és Glück Adolf ren- 
des tagokat, póttagokká Tomasovszky Gyu­
lát és Szűk Antalt, mire a közgyűlés vé­
get ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Polgári iskolai beiratás. A keres­

kedelmi tanintézettel kapcsolatos polgári 
fiúiskolába, Piac utca 8. sz., kereskedelmi 
akadémia épület, a tanulók beiráaa napon­
ként délelőtt 11-től 12-ig eszközöltetik: Az 
első osztályba oly tanulók vehetők fel, akik 
legalább az elemi iskola negyedik osztályát 
sikerrel végezték. Az igazgatóság.

A főiskola háznagy! hivatala ér­
tesíti az érdekelt szülőket, hogy a refor­
mátus főgimnáziumba beiratkozott növen­
dékek tandijai a háznagyi pénztárnál a hi­
vatalos órák alatt minden nap befizethetők.

A református kollégiumban levő 
gyakorló iskolába a beiratás szeptember 
1—3 napjain fog megtörténni, miről az ér­
dekelt szülék azzal órtesittetnek, hogy az 
előjegyzett tanulók után a tandíj és nyu»- 
dijjárulókot, öőszesen 20 K 30 fillért e hó­
nap folyamán is befizethetik a főiskolai ház- 
nagyi hivatalban. Az újonnan jelentkezett 
növendékek szüleikkel jelenjenek me» a 
beiratásnal s a keresztlevelet és a himlő 
ujra-oltasi bizonyítványt is hozzák maguk­
kal. Tisztelettel, az igazgatóság. S

TÁRSAS ÉLET.
A rajtakapott rézbőrü. — A mély 

kritika.

Nagy maradék vásár

§, *TöíVn?k haza a rézbórüek. Ki Riminő- 
bol, ki V elencéből, ki Ostendéből. ki naás- 
honnét.

• De jól néz ki 1 — mondják az ut­
cán egymásnak a jó debreceniek. Olyan, 
mint egy iumán, mint egy hottentotta.

maradékok “fe WjU >!?'> Latist. a»g°! zephir csipkekelme és csipke
Naevraktá'r ™ndenki--ek szives figyelmébe ajánlom.

<• 1 .turista ingekben, alsó nad- Sfs 178^5-« ■«_'i_
rágokban, férfi, női és gyermek harisnyákban és lila ÜI630 IfifDBtZ

mindenfele nvári árukban. = Fiacz utca 24



1909 augusztus 17

8 mennél hottentottább valaki, annál 
büszkébb rá.

Egy ilyen rézbőrnrcu fiatalember lépett 
be tegnap délután a Bika kávéházba.

— Hol volt ? — rohanták meg

DBBRECZEm OJSAO

asztaltársaság tagjai
— Osztendében, — felelte a fiatal ifjú 

a fiatal bankifju. — Négy hétig. Ma jöttem 
vissza.

Az egyik azonban gyanakodva me­
redt rá.

— Hallja, Alfréd, maga csal! Ha jól 
emlékszem, néhány nappal ezelőtt a Margit- 
fürdő uszodájában láttam.

Alfréd hebegett, dadogott valamit.
sz^=yenli magát, hogy ilyene- 

köt hazudik. Mondogatták szegénynek.
Az egyik egész közel lépett hozzá és 

m egvetőleg vágta a szemébe :
— És magának van még pofája le­

sütni 1 .. .

§. Nagy bámulattal olvasom azt a vi­
déki kollégámat, aki az Esztergom és Vidé­
kében a következő mély értelmű, modern 
kritikát irta egy színésznőről, aki Bernstein 
Izraeljében lepett fel.

Szóról-szóra igy hangzik:
„Mezeinét az Izraelben láttuk. A 

grofne szerepének eljátszásáig csak nagy 
Jélekanalysisek után érhet el bárki.

Mezeiné leikéből a tulprodukált lira 
hamar kicsordult s ez elárulta, ho»y 
finomabb s gazdagabb konstrukciókra nem 
törekszik.. Az inteneionált hatáskeresést 
láttuk játékában. Talán az jutott eszébe 
hogy úgyis csak ez egyszer játszik, hát 
kijatsza magát_ istenigazában.

A szituációk egyszerűsítése eszébe 
sem jutott. De a nagy kompozíciók har­
móniájából több akkordott fogott me» 
tisztán. Dissonans hangokat, sőt kon- 
trasztikus hangnemeket tapintott me» g 
mindez elég volt ahhoz, hogy a publikum 
arca kipiruljon a hatástól s lelke neki- 
vörösödve izzón egy eljövendő tragédia 
feleimétől. S mikor eljött a tragédia, 
Mezeine, mivel lelkének minden líráiét á 
prelúdiumba öntötte, csak egy idiit tudott 
bemutatni; egy tórdenálló asszonyt, aki a 
balkezével vet keresztet“.

Ez a kritika. És Mezeiné most bizo­
nyára szőgyeli magát, hogy a szituációk 
egyszerűsítése nem jutott eszébe és minden 
líráját már előre kiöntötte, még mielőtt kel­
lett volna. Es bizonyára óvakodni fo» ezen­
túl megtapintani a kontrasztikus ^ hang­
nemeket. °

yHkohölmdrgezés áldazaía.
Egy kis leány halála.

1 ragédía a kunyhóban.
hétfő %hrf-ndit0 s,zerencsétlenséget jelentett 
hétfő délután a debreceni kir. ügyészségnek
íeánvknbatd¥Z+i előljiir,ósá=- Égy ottani kis 
eanyka tudatlanságában nagymennyiségű

lV0tt’ a.meIy annyira összeégette 
belsejét, hogy par órai rettenetes szenvedés 
után meghalt.
7eu ^ szerencsétlenség áldozata Névtelen 
Zsuzsánna, Nevtelen József hajduhadházi 
beresnek három éves kis leánya. Édes apja 
több napszámos munkással együtt mezei 
munkaiatokkal van elfoglalva. Kunyhójuk­
ban palinkat tartogattak, amelyet a kis 
Zsuzsanna vasárnap délután észrevett és 
minthogy azt hitte, hogy az kellemes, él-
befő!etÖ lta’ gyorsan j6osiíát felhajtott

Az erős pálinka rettenetes kínokat 
okozott a kis gyermeknek. Jajgatására 
hozzájutottak szülei,. akik kezdetben tejjel 
akartak ellensúlyozni az alkohol hatását, de 
amidőn láttak, hogy ez hiába, a kis leányt 
kocsira tették es bevitték a községi orvos­
hoz. Azonban a kis Zsuzsannának már 
orvosi segítség sem ért semmit. Alig e»v 
óra múlva kiszenvedett.

A kis leány tragikus haláláról telefo­
non tett jelentest a hajduhadházi előliáró- 
ősf 3 fkirV'Ugyólizsésnek> amelynek enge- 
Äfe&eta„i.S2erenOäi,l0C g5r™6fcet ”»

Pétert, a szökésben lévő rablók 
egyikét tegnap délelőtt letartóz­
tatták.

a. letartóztatásról tudósítónk a 
következőket jelenti :

Ás áruló levél.
. . Megírtuk, hogy pénteken Kribiczky 

címére Orioff egy levele érkezett, amelyben 
megírja, hogy megállapodásuk ellenére 
Zürichben fognak találkozni.

Jöjj azonnal“, Írja Orioff a levél­
ben, „a tópostán poste-restante levél vár. 
melyben a találkozási helyet közlöm“.

Megírtuk azt is, hogy erre Bariba 
Endre rendőrfogalmazó Schön detektív ki- 
séretóbea Zürichbe utaztak, ahová mó» 
szombaton megérkeztek. A postán álltak 
lesbe, mert biztosra vették, hogy Orioff ér­
deklődni fog az iránt, vájjon Kribiczki 
megérkezett-e, vagy sem ?

VÁROSHÁZA.

VÁRMEGm
Szabadságról. Pákozdy Sándor vár- 

tnegyei főjegyző hazaérkezett szabadságáról 
es elfoglalta hivatalát; ő helyeítisiti most a 
szabadságon levő alispánt is.

Nem semmisítették meg. A napok­
ban mar megírtuk, hogy a városházán az 
a hír terjedt el, hogy a kormány megsem­
misítette a város csatornázására hirdetett 
versenytárgyalás eredményét. Ez ü»yben a 
polgármester és a főmérnök Budapestre 
utaztak, hogy a hir valódiságáról személye­
sen győződjenek még. Vasárnap délelőtt fo­
gadta gróf Hadik János belügyi államtitkár 
a polgármestert. Mint értesülünk, a csator­
názási vállalat versenytárgyalásának ered­
ményeben a miniszter még nem döntött.

Szabadságról, szabadságra. Var»a 
Elemér dr. tanácsnok ma tért haza szabad­
sagáról és ugyancsak ma ment szabadságra 
Nagy Lajos városi számvevő.

Pályázatok a városnál. A városnál 
megüresedett mérnöki és adópénztári tiszti 
állásokra hirdetett pályázat lejárt. A főis- 
páni hivatalhoz beérkezett pályázati kémé­
nyek a következők : a mérnöki állásra Fo- 
dor József városi építőmester és ifjú Török 
Labor allami kultúrmérnök, az adópénztári 
tiszti allasra Iklody János, Minóry Géza 
Kovács László, Nagy Gyula, Radeezky Al- 
beri. Kovács Gábor, Szappanos Alajos, Pap 
István, itj. Pál Péter, Ujyári Lajos, Rác? 
József, Kovács Dezső, ifj. Széli István, dr. 
Tóth Lajos es Szerető István pályáztak. Az 
aljasokat szeptemberben töltik be; a mér- 
nokot a főispán nevezi ki, a házipénztári 
tisztet pedig a közgyűlés választja.

Megtagadott utnyitás. Már régebben 
szekérút nyitását kérték a Barcsay és 
Kerekes-telepek lakói a Petőfi kerthez A 
városi tanács tárgyalta a kérelmet, de a 
mérnöki hivatal javaslatára elutasította az 
érdekelteket, már csak azért is, mert az ui 
ut nyitásával a vidéki kocsik elkerülhetnék 
a vámot.

szén clkkek- bőröndök feltűnő
üzletében SZ^kban Éránk testvérek úri divat 

1 Érne utca 50. Szent Anna sarok.

A fiumei bankrablás,
Orioff Pétert Zürichben 

letartóztatták.
A budapesti rendőrségnek is­

mét nagy sikere van. Ä fiumei 
bankrablás ügyében történt erélyes, 
gyors és körültekintő nyomozás 
meghozta az eredményt: Orioff

Hogyan történt az elfogatás ?
Vasárnap délelőtt a főpostán meg­

jelent Örloff és érdeklődött a saját levele 
iránt. Kapott utasítás alapján a postatiszt 
azt mondotta, hogy a levelet már elvitték.

Erre a bankrabló nyugodtan távozott," 
nem is sejtve, hogy a rendőrök nyomában 
vannak. Ezek azért nem fogták el azonnal, 
mert meg akarták tudni, hogy hová megy 
és kivel találkozik, nem várja-e valahol 
Spektor.

Örloff a pályaudvarra ment, ahol 
sokáig várakozott, majd türelmetlen lett és 
később elment, a poste-restante ide adott 
Kribiczkinek találkát.

Amikor kilépett, a pályaudvarból, le­
tartóztatták.

A rendörfogalmaző jelentése.
Dr. Bartha Endre rendőrfogalmazó teg­

nap a következő táviratot küldte a főkanl- 
tanysagnak: ^

..Levelei tegnap postán meg­
találtam, ennek alapján Orloffot 
ma reggel a pályaudvaron elfog­
ni Rl}haJab?n rejtett helyeken 
63 darab huszkoronást és 36 fran­
kot tálaltam. Ruháját most bont­
juk szét. Nevezett még tan-nd 
Most _ kezdődik kihallgatása. 'Be­
ismeri, hogy a felmutatott fény­
kép azonos vele. Vallomás alán­
ján most Spektor elfogatása iránt 
legszelesebb intézkedéseket meg­
tesszük. Bartha“. °

A főkapitányságon ez a távirat na»v 
örömet keltett és Barthának ezt sürrS- 
nyöztók: s

— Hétfőn délelőtt Orioff kihallgatásá­
ról es az úgy közelebbi részleteiről kimerítő 
felvilágosítást kérek, Pekáry Ferenc.

Egy harmadik levél.
Tegnap Kribiczki címére a Dagály 

uícaba még egy harmadik levél érkezett Ez 
is a mozgópostán Veistritz (Bisztrioa) kör­
nyékén lett feladva, de nem tartalmazott 
levelet, hanem ákom-bákom rajzokat.

Ezek a rajzok, úgy látszik, az útirányt 
jelzik, amelyben valaki szökik. y

Kribiczki erről a rajzról az állitia 
hogy nem érti, nem tudja, mi a mí 
gyarazata. a mar

_ De valószínűnek látszik, hogy Soaktm. 
Veistritz közelében rejtőzködött ós onnan 1 
küldte a leveleket. Nem lehetetlen az sem 1
KribioS.SaJ S“ké8S *0=ltj

------------- ----- —____________________________ ______  _ ___ J * Uil Knbiczkivel. .......J
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Orloff öngyilkossági kísérlete.
Berlinből táviratozzak nekünk: 

A LokaLanzeiger jelenti Zürichből: 
Tegnap reggel az itteni pályaudva­
ron a fiumei bankrablás egyik tette­
sét, Orloff Pétert, amikor egy Lu­
zernból ideérkezett vonatból kiszállt, 
letartóztatták, a letartóztatott, ami­
kor a pályaudvar rendőrszobájában 
vallatóra fogták, tagadta, hogy ő 
Orloff és kijelentette, hogy semmi 
köze sincs a fiumei bankrabláshoz. 
Orloff később, egy őrzetlen pilla­
natban a nadrágtartójával fel akarta 
magát akasztani, ezt azonban meg­
akadályozták.

Spektor Fiúméban marad.
Ma este 10 órakor érkezett meg 

Bartha rendőrfogalmazó távirata 
Zürichből, a melyben részletesen 
beszámol Orlov eífogatásáról. Orlov 
azt vallotta, hogy a pénz Spektornál 
van, a ki Fiúméban maradt.

Ma újabb, titokzatos, héber be­
tűs levél érkezett Kribiczki szá­
mára, a melynek értelmét még 
nem ösmerik. Bizonyos azonban, 
hogy a fiumei bankrablók mind 
tagjai az orosz forradalmi bizott­
ságnak és hogy az újpesti és eper­
jesi rablások elkövetői is azok.

Boda Dezső dr. budapesti fő­
kapitány ma hazajött szabadságáról 
és átvette hivatalát és most országos 
razziát rendez az oroszországi me­
nekültek ellen.

újdonságok.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d u. 3—6 
Főiskolai anyakönyvtár (Collógimn) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
mnzenm Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—12 
— Varos! muzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.; nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. ÍO-r-12. — Gönczy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. Kéz 
ugyeslto műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerdá­
éi8 Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tinin- 
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasási 
tanintézet.) Vegykisérletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Moster-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vizgyógyintézet A nagyerdőn. Dohánvevár 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Erötakarmánygyár Margit fürdő telep.

A vőlegény a konyhában.
Augusztus 17.

Néhány nappal ezelőtt olvastam 
az újságban, hogy egy szakácsnő vő­
legénye az uraság távollótében feltörte 
a szekrényeket cs néhány ezer korona 
ártókü ékszert rabolva, elszökött. A 
liir azt is mondta, hogy a tolvaj vőle­
gény hónapok óta volt bejáratos a házba 
és úgy viselkedett, hogy mindenki tisz­
tességes, becsületes embernek tartotta.
A hir elolvasása után önkéntelenül is 
aggódva gondoltam arra a sok-sok 
családra, akinél a cseléd vőlegénye

szintén mindennapos vendég a kony­
hában.

A szakácsnő vőlegénye, vagy aho­
gyan a legtöbbször nevezik : az isme­
rőse, valóságos társadalmi kórság. És 
ami a legkellemetlenebb, hogy ez a kór­
ság szinte gyógyíthatatlan. Az ember­
nek bele kell törődnie, vagy le kell 
mondania a cselédtartásról. Cseléd nél­
kül azonban bajos meglenni, különösen 
ott, ahol nagyobb a család. Az asszo­
nyok tehát úgy segítenek némiképen 
a bajon, hogy behunyják mind a két 
szemüket, hogy ne lássák, mi történik 
a konyhában.

A konybabeli vőlegénynyel majd­
nem minden asszonynak számolnia kell. 
Hiszen a cseléd, már mielőtt a helyet 
elfogadja, ^ kiköti, hogy az ismerőse a 
házhoz járhasson és ha az asszony ezt 
nem engedi meg, a cseléd be sem áll 
a helyre. Végre is, ha azt tapasztalja az 
asszony, hogy csak akkor kap cse’édet, 
ha vele együtt az ismerősét is eltűri, 
beleegyezik a változatlanba és eltűri, 
hogy lakásában nap-nap után megfor­
duljon egy idegen férfi, akiről a legtöbb 
esetben nem tudja, hogy kicsoda-mi­
csoda és honnan jött.

A legkellemetlenebb a konybabeli 
vőlegény, azokban a házakban, a hol ser- 
elülő leánykák is vannak. Az anya 
nem tudja eléggé óvni gyermekeit attól, 
hogy a konyhában ne lássanak és hall­
janak olyat, ami a lelkűkre károsán hat. 
Hzenkivül még egy kellemetlensége van 
a dolognak és pedig az, hogy a sza­
kácsnő vőlegénye valóságos parazita, 
amely a ház éléskamráján hizlalja 
magát. Hiába dugdos és zár el mindent 
az asszony a cselédje elől, azt még sem 
akadályozhatja meg, hogy a legjobb 
falatokat ne a vőlegény kapja meg. 
Erről már jó előre gondoskodik maga 
a szakácsnő.

Ismerek egy fiatal asszonyt, aki a 
konyhabeli vőlegénynyel szemben eré­
lyes akart lenni és az ismerőst a sza­
kácsnővel együtt kitette a házából. 
^izután addig keresett, míg végre olyan 
■Cselédekre akadt, aki hajlandónak mu­
tatkozott vőlegény nélkül is helybe 
állani. Az asszony azonban hamar rá­
jött, hogy nem jól választott, mert azt 
tapasztalta, hogy a cseléd idejének 
felét az utcán tölti, egyszer pedig 
észrevette, hogy éjszakára valakit rej­
teget a konyhában. Ezt a leányt is 
elcsapta ugyan, de a következőnél már 
beleegyezett, hogy a vőlegénynyel áll­
jon helybe. Amikor megkérdezték tőle, 
hogy ezt miért engedi, akkor eképpen 
felelt :

— Legalább a szemem előtt van 
a vőlegény és jobban tudok rá vi­
gyázni.

Szó sincs róla, vannak, hála az 
Istennek, olyan cselédek is, akikben 
meg lehet bízni, de sajnos, csak keve­
sen. És azért a konyhabeli vőlegénynyel 
akár akarjuk, akár nem, meg kell barát­
koznunk. Az ellene való védekezésnek 
csak egy módja van és ez az, hogy 
minden asszony, mielőtt a cseléd vőle­
gényét a konyhába befogadná, kérje 
el az Írásait s győződjék meg róla, 
hogy kit ereszt a házába. Esetleg 
küldje el a férjét a munkaadójához és 
tudakozódjanak ott is felőle. Ilyen mó­
don sok-sok kellemetlenségnek vehetik 
elejét és nem kell örökösen rettegniük, 
hogy Isten tudja, milyen nagy gaz­
ember melegedik a tűzhelyük mellett.

* Az ágost. hitv. ev. templomban
szerdán, d. e. 10 órakor, a király születés­
napja alkalmából istentisztelet lesz.

* A debreceni izraelita hitközség
0 császári és apostoli királyi Felsége leg­
magasabb születésének évfordulója "alkal­
mából augusztus hó 18-án, szerda délelőtt 
10 órakor a Deák Ferenc utcai izraelita 
templomban hálaadó istentiszteletet tart. Az 
ünnepély sorrendje: 1. Ma tovu. 2. 21. és 
61. zsoltár éneklése. 8. Ünnepi beszéd. 4, 
Ima a királyért. 5. Hanószen t’suő. 6. Hym­
nus. Kérelem: A t. hitk. képviselő ta»ck 
kéretnek, hogy délelőtt fél 8 órakor a 
városháza tanácstermében, 10 órakor pedi» 
az izr. templom baloldali szobájában gyüle­
kezni szíveskedjenek.

* Elhunyt városi tisztviselő. Nagy 
részvét mellett temették el tegnap délután 
Kovács Ernő városi adókivetőt, Bundi utca 
12. sz. a. házából. A temetésen teljes szám­
mal vett részt a városi adóhivatal, Csóka 
Samu adóügyi tanácsnok vezetése alatt; ott 
volt több törvényhatósági bizottsági tag is: 
Török Péter, Balogh Ferenc, Nagy Józsel 
pénzügyi tanácsos, azonkívül számos városi 
és állami tisztviselő, az elhunyt nagyszámú 
barátai és tisztelői. A koporsó felett 
Materny Lajos ág. ev. főesperes mondott 
megható búcsúztatót. A megboldogultat ren­
geteg közönség kisérte ki utolsó útjára ; a 
Kossuth utcai temetőbe.

* Munkások gyűlése a választó­
jogért. A debreceni szociáldemokrata párt 
vasárnap délután a Margit-fürdő nagyter­
mében gyűlést tartott, amelynek egyedüli 
tárgya az általános választói jog kérdése 
volt. A gyűlésen, amely iránt nagy érdek­
lődés nyilvánult, Bokányi Dezső" központi 
kiküldött másfél órás beszédet tartott. A 
tetszéssel fogadott beszéd után a gyűlés a 
legnagyobb rendben véget ért.

* Házi ezredünk uj tulajdo­
nosa. Az uralkodó Konrád báró 
vezérkari főnököt, aki gyalogsági 
tábornok, kinevezte a debreceni 39. 
gyalogezred tulajdonosává. Az ez­
red 1756. óta áll fent és első tulaj­
donosa gr. Pálfy' János nádor volt. 
az uj ezredtulajdonos a jövő héten 
jön Debrecenbe.

* nap halottal. A debreceni 
állami anyakönyvi hivatalban vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
be: Bittó Károly ref. 5 éves, László János 
ref. 55 éves, Romáz Gábor ref. 10 hónapos, 
Kovács Ernő ág. ev. 56 éves, Katona Gyula 
ref. 27 napos, özv. Spuller Sándorné r. kath.
43 éves, Olyüs György ref. 2 hónapos, 
Böszörményi Béla ref. 12 hónapos.

* Termény szállítók és a ga­
bonás zsákok. Ismét tömeges pa­
naszok merülnek fel a tekintetben, 
hogy a gabonaszállitmányok lénye­
ges sulyhiányokkal érkeznek meg 
a leadási holyekre. A debreceni 
üzletvezetőség most azt a tapaszta­
latát közli a kamarával, hogy a fel­
adók igen sok rósz zsákot használ­
nak s a zsákokat csak gyenge zsi- 
n?g£e/ egyszeres körülosavarással 
kötözik be, úgy hogy a tárolás 
alatt a zsákoknak egymásra gya­
korolt nyomása folytán sok zsákból 
kifolyik' a gabona a lyukakon, ki­
szakadó foltokon és a zsineg elsza­
kadása folytán kinyiló zsákszája­
kon át és azt, hogy a közvetlen 
egymás mellé rakott küldemények­
ből kihullott gabonából mennyi

üveges porcel­
lán üzlet nyílt

f cég alatt Oebreezen, Piacz-iituza 6.
a nagytemplommal szemben.

szigonsan szabott árak.
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tartozik az egyes törzsküldemé­
nyekhez, a zsákok megtöltése által 
csak megközelítőleg lehet megálla­
pítani. Ezenkívül a kihullott gabo­
nának a porral való keveredése is 
kárt idéz elő. A kamara felhívja a 
gabonaszállító érdekeltséget, hogy 
a gabonát saját érdekében kizárólag 
ép és erős zsákokban hozzák fel­
adásra s megfelelően erős, tartós 
módon való bekötözésére kiváló gon­
dot fektessenek és illetőleg a ga­
bona vásárlók ezt az eladókkal 
szemben mindenkor kössék ki.

* Ellopott ékszerek. Dézsi Ferenc, 
máv. kalauz Homokkert utcai lakásából egy, 
D. F. bevésósü arany karika és egy tejszín 
kövü aranygyűrűt ismeretlen tettes ellopott. 
A rendőrség nyomozza a tolvajt.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Szomorúan tudatjuk felejthetetlen 
kis fiunknak, testvérünknek, unokának, ke­
reszt-fiunknak, Böszörményi Bélának, f. hó 
15-ikén, déli 12 órakor, életének 13-ik ha­
vában, 7 havi betegség után történt gyászos 
elhunytat. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 17-ikén, d. u. 3 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint, a Homok utca 
74. sz. házunknál tartandó gyászima után a 
Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Bánatos szülei: Böszörményi Mihály 
és neje Tóth Mária; testvérei: Jenő és 
'Gizella. Nagyszülei: Tóth Gábor és neje 
Bodnár Juliánná; özv. Böszörményi Mi- 
hályné. Kereszt-szülei: Gasparik Ádám ne­
jével Tóth Rózával, valamint számos rokon 
nevében is. A temetést Gebauer K. temetk. 
intezete rendezi.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok és ismerősök, kik fér­
jemnek, illetve édes apánknak, Kovács 
Ernőnek temetésén megjelentek, részvétük­
kel fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak 
fogadják érte hálás köszönetünket. Özv* 
Kovács Ernő né és családja.

* Mannlicher-golyók röpköd­
nek a Sasiakért ben. Az utóbbi 
időben többször megtörtént, hogy 
a katonai lövöldéből golyók röpül­
tek a Sestakertbe és igazán sze­
rencse, hogy emberben még nem 
tettek kárt. Komlóssy Dezső bizott­
sági tag levélben értesítette a do­
logról a polgármestert, aki viszont 
az állomásparanosnokságot értesí­
tette. A napokban is egymásután 
három Mannlioher-golyó vágódott 
az egyik nyaraló kerítésébe és azt 
megrongálta. A nyaraló közönség 
körében nagy a rémület, miért is 
elvárjuk a katonaság sürgős intéz­
kedését.

hangja szenzációsan hat. Szép műsor. Meg­
érdemli a fogadtatást, amelyben részesült. 
Az igazgatóságnak — igazi meglepetéskép­
pen — sikerült dr. Szalay Józsefet, a „Bu­
dapesti Cabaret Bonbonniere“ igazgatóját 
pár napra szerződtetnie. Dr. Szalay, mint 
író és mint színész egyaránt kiváló. Ma 
este lép fel először — mint Conferencier — 
az Arany Bika Mulatóban.

* Uj és használt tankönyveit már
most szerezze be Antalfy József könyvke­
reskedésében, Piac utca 44. Telefon 612.

* Nőth zeneiskolája. Hunyady utca 
10. szám (Royal mellett). A beiratás aug. 
20-án veszi kezdetét, naponta 8—11-ig, d. u. 
o—6-ig. Nőth zeneiskolájáról tájékoztató 
ingyen kapható Schmidt S. ur hangszer­
üzletében és az iskola helyiségében.

* Valódi angol és amerikai tennis 
verő raketek, lapdák, valamint teljes tennis 
íelszerelések, eredeti gyári árakon beszerez­
hetők Mentze Henrik áruházában, Kossuth 
utca 4. szám.

* Iskolás fiuk és leányok részére kész- 
fehér neműek, zsebkendők, harisnyák, pap­
lanok, matracok, ágyteritök, pokrócok, 
flanel takarók és ágyteritök legnagyobb 
választékban és legjutányosabb árakon kap­
hatók Kardos László vászon, fehérnemű 
és kelengye üzletében. Debrecen, Kossuth 
utca 9. Alapittatott 1831. évben.

* Fodrászüzlet, évi bevétel 1600 fo­
rint, 300 forint házbér lakással, eladó. Cim 
a kiadóban.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek —- elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca' 
39. szám.

* Divatos fésűk, hajtők, fejdiszek és 1 
illatszer különlegességek Mentze áruházában 
a legolcsóbbak.

* Az Arany Bika Mulató uj mű­
sora fenyesen bevált. A szellemes és 
mulattató attrakciók sorban követik egy­
mást. Az a hir, ami a kiváló artistákat 
megelőzte, méltónak bizonyult a nyújtott 
művészethez. Első helyen és a szenzáció , 
központjában természetesen a világhírű The 
Defines állanak. A nők mind csupa jelessóg 
es igyekezet Ki ne mondaná ezt el Ferenc 
Valériáról, vagy Dussy Angéláról. És kinek 
f.em tetszenék Kovács Vilma, kinek pusz- 

megjelenése is látványosság. Mellettük 
méltó helyet foglalnak el a férfitagok: Er- 
n° J1 ,a »Folies Caprice“ komikusá- 
nh-Hkvalitásai nem ismeretlenek 

u ua.k- Rolf Rafaely karikaturista szűnni 
tapsok közt emeli a kitűnő han- 

g atoi. Az „Alpesi csillagok“ gyönyörű

* A legszebb, legtisztább és legjobb 
kiadású ódon tankönyvek felárért már “most 
kapkatók Aczél Henrik antiquáriumában, 
Piac u., a ref. Kistemplommal szemben. Te­
lefon 575. Vidéki magrendések pontosan 
elintóztetnek.

* Katiid, maga minden áron zül- 
leni akar, Baumann kitüuő kupléja meg­
jelent, zongora és énekre, ára 1 K S0 fillér 
Antalfy Józsefnél, Telefon 612.

* Villamos világítási és motor be­
rendezéseket legolcsóbban készít Földes 
Sándor elektro technikai vállalata. Nagv 
trafik udvar, telefon 210.

* Az összes fiú és leányiskolákban
használandó tankönyvek fél áron kaphatók 
a Harmathy antiquáriumában, Füvószkert-u. 
14. sz. Saját érdeke megkívánja mindenki­
tői, hogy tankönyveit a fenti cégnél sze­
rezze bel

TÁVIRATOK.
Tüntetések Becsben.

Bécs, augusztus 16. Tegnap este a 
cseh turista-egyesület elindulása után mint­
egy 1600 német tüntető a Öratersternen át 
a belváros feló vonult. A rendőrség feltar­
tóztatta a tüntetőket, mire azok kövekkel 
dobáltak. Majd a Rafrans feló vonultak. Itt 
nagyobb tömeggé verődtek össze és meg­
kísérelték, hogy az ott vont rendőrkordont 
áttörjék, ami azonban nem s,került. Egy

150 főből álló csapat a Mariahilf-strasse 
■ejó vonult és ott a Zivenstenska Banka 
-lókja és az Arbeitetzeitung helyisége előtt 
hintettek. A rendőrség itt is szétszórta a 
büntetőket, akik azonban újra összeverőd­
tek és a Hernals felé vonulva, több ablakot 
bezúztak. A rendőrség mindössze 18 embert 
tartóztatott le. Botütések következtében 3, 
kődobások által több rendőr sebesült meg.

Meggyilkolt konzulátusi titkár,
Szaloniki, aug. 16. Coussis, serresi 

görög konzulátusi titkárt ismeretlen tettesek 
meggyilkolták.

A svédországi nagy sztrájk.
^ Stok holm, aug. 16. a helyfar- 

íosagi főnök elutasította a sztráj­
kolok vezetőségének azt a kérését 
engedné meg, hogy a városban 
tüntető _ körmenetet rendezzenek. 
A rendőrség az elmúlt éjjel a köz­
úti vasút pályáján két kisebb dina- 
mittoltényt talált. A götebergi, kris- 
tianstadi, jönköpingi és fínköpingi 
szervezett betűszedők elhatározták, 
hogy folytatják a sztrájkot, egyes 
gyárak munkásai azonban kimon­
dották, hogy holnap délben mun­
kába állanak,

Hivatalátvétel akadályokkal.
Zombor, augusztus 16. Hanke Imre 

polgármester é napokban hazajött szabad­
ságáról és át akarta venni hivatalát helyet­
tesétől, aki azonban kijelentette, hogy nem 
adja át a hivatalt neki, mert Fernbech 
Károly főispán utasította erre. A helyettes 
polgármester másnap megijedt és a főispán 
tudta nélkül átadta a polgármesternek a 
hivatalát. Az eset, amelyről a polgármester 
táviratban értesítette a belügyminisztert 
nagy megbotránkozást keltett a városban. ’

Fahr man nagy légi útja.
Páris, aug. lb. í ahrman szenzációs 

sikert aratott ma repülőgépével a malonsi 
gyakorló téren. A gépével 50 kiló ballan­
ton kívül egy kövér hölgyet is vitt magá­
val és 32 méter magasságban 12 kilométer 
utat tett meg.

Földrengés Japánban.
T°kio, aug. 16. A BIos tengeréből 

vidékén péntek délután heves földrengést 
észleltek, amelynek következtében Kiotóban 
és Osakában sok ház összeomlott és kü­
lönböző balesetek történtek. A nyílt pályán 
haladó vonatokat meg kellett állítani. Tokió­
ban csak könnyű földlökést észleltek.

A harcok Melillában.
Fez, aug. 16. Bagdidai vezetésével e 

hó 11-én külön misszió ment Tangerbe és 
Meliilába, hogy a riff-törzsekkel közölje a 
szultán rendeletéit. Ezek szerint hagyják 
abba a spanyolok elleni támadásokat és 
toborozzanak katonákat egy riffvidéki me- 
halla részére. A szultán megbízta Ban 
Nulsast, hogy Spanyolországot ezen misszió 
kiküldéséről értesítse és tolmácsolja kérését, 
hogy Marina tábornok a támadó hadjáratot 
egyenlőre halassza el, miután a szultán a 
rend helyreállítására szükséges csapatokat 
küldi.

A cári család utazása.
Péterhof, augusztus 16. Az anyacárné, 

Alexándrovics Mihály nagyherceg, Alexan- 
drovna Olga nagyhercegnő férjével ós Péter 
oldenburgi herceggel a Sarkcsillag jachttal 
ma Dániába utaztak.

|f tetőfedési Vállalat tetőfedő ar,yag KaMayi Lajos és Társais , - uiiuiui magyar gyártmány F.tpmit tptőfarizei —
““ Ui0S szabadalmazott Elemit palája a legjobb klpMIt Mieses ntp,lsein besm is .mentre

Eternit tetőfedési vállalata, építési anyagok rak­
tára Debrecen, Piac-utca 11. sz, Blkiszáüoda mellet!.

TcfiaelAes* «SS5SS.



Szemtanú elbeszélése a 
fegyverletételről.
Epizód Világos után.

Aradon még igen sok 48-as honvéd, 
Köztük több tiszt is él, akik maguk is szo­
morú résztvevői voltak az augusztus 13-iki 
gyászeseménynek.

Az egyik aradi lap munkatársa beszél­
getést folytatott egy ilyen öreg honvédtíszt- 
tel, May Somával, aki több érdekes dolog 
között elmondta az alábbi epizódot is, amely­
ből látszik a testvér-osztrákok pimasz visel­
kedése és az ellenségnek behívott orosz 
tisztek gavalléros, becsületes érzése, amely 
megbecsülte a harc$után az ellenségben is a 
vitéz katonát.

Az elbeszélést itt adjuk ;
„ , 7" a liszteket a fegyverletétel után 
Sarkadra vitték, ahol 3—4 napig táboroz­
tak. Ekkor már természetesen őrizet alatt 
voltak a tisztek, akiket csak később fosz­
tottak meg kardjuktól. A szomorú haza­
fiak kétségbeesett helyzetét csak az oro­
szok gavallér viselkedése enyhítette. Az 
orosz tisztek mindig bajtársi tiszteletet 
tanúsítottak foglyaik iránt, akik minden­
kor hálásan emlékeztek vissza az oroszok 
nagylelkű bánásmódjára. Sarkadról Gyu- 
mra vitték a honvédtiszteket, akik itt a 
" enkheim féle kastélyban kénytelenek 
voltak kardjukat az oroszoknak átadni. 
Itt vették át a honvédeket az oroszoktól 
az osztrákok, akik Gyuláról Aradra ki­
sérték foglyaikat. A honvédtisztek, mint
ruxj?Cn* több crosz tiszt társaságában 
ebédeltek. Egy ízben egy osztrák had­
nagy jött be a társasághoz és valami je- 
lentést tett az asztalién ülő orosz ezredes- 
nek. A tiszttel egy kis kutya is a te­
rembe jött, amely azonnal az asztal alatt 
heverő csontokra vetette magát. Távozó­
ban a liszt, miután fültyentett egyet, oda 
kiáltott kutyája felé:

— Kossuth 1
A honvéd tisztek megdöbbenve hall­

gattak a durva inzultust és már-már fel- 
ugráltak helyükről, a mikor váratlanul fel­
állóit az orosz ezredes és kemény hangon 
haragosan oktatta ki a magáról megfeledke­
zett tisztecskét:

— Botrányos és nem tiszthez illő az 
on viseikedese, hadnagyi Ha Kossuth nem 
ett volna, maga most csak közlegény 

lenne I ° *
A rendzeutasitott osztrák megszé^ve- 

nulve távozott. oJ
Augusztus 22-ikén hozták a honvéde- 

tIl ^ a,ho1 a zsidó templomba zárták 
el őket. Itt eskették fel azután ae osztrákok 
a magyar tiszteket. Aradról Ujaradra, innen 
1 emeovarra kísérték a honvédeket. Temes­
váron egy kazamatában helyezték el őket. 
Mem voltak bezárva, de nem is lehetett ki- 

Minden reggel egy kocsi kenyeret 
sza htottak a honvédeknek s a kenyereket 
csak ledobták nekik egy rakásra. Ugyanígy 
adták a húst is. Másnap aztán elvitték a 
maradékokat és helyébe frisset tettek.

Temesvárról Zimonyba vitték a hon-
iLmuaI1’ a x!,xet egy közönséges birka- 
ístallooa szállásolták. Innen azután egyene­
sen Olaszországba vitték őket.

DEBRECZEN1 DJSáG 1909. augusztus 17
vérükét használták s két munkást lelőttek, 
a sztrájkolókat uj munkásokkal kívánták 
pótolni s egy Fischer nevű üzletvezető volt 
az uj munkások klsője. A sztrájkolok. 
Fischer revolverrel a sztrájkolok közzé lőtt 
se több embert megsebesített. A gyárat a 
sztrájkolok ostrom alá fogták, ahonnan 
revolverlövésekkel válaszoltak. Egy Ottin^er 
nevű munkást agyonlőttek. A hidat, amelyet 
a sztrájkolok fel akartak robbantani, a 
csendőrség megszállotta. Egy század gya- 
logos érkezett ide gépfegyverekkel. A ka- 
tonaságnak sikerült a rendet helyreállí­
tania!.

Äz „URANUS“ mai műsora.
Blériot 31 perc alatt repült át repülőgépjével 

a La-EIanche csatorna fölött.
Valószínűleg sokan olvashatták és ol­

vastak az összes fővárosi és helybeli lapok­
ig020“ világeseményt, mely pár héttel 

ezelőtt történt a La-Mancha csatornánál. 
oieriOL es Latham saját találmányi! repülő­
gépeikkel iogadásból átrepültek a La-Manche 
csatorna fölött.

bleiiot ezt az utat 31 perc alatt tette 
m?S- F/'F Laíham kudarcot vallott, repülő­
gépje fö.mondta a szolgálatot és a vízbe 
esett repülőgépjével. Blériot pedig megnyerte 
a Kitűzött nagy dijat és hires emberré vált. 
Az összes külföldi illusztrált lapok is meg- 
emle.reztek annak idején ezen eseményről, 
so. a „Tolnai Világlap“ is átvette e heti, 
legutolsó számában.
. ,, Ezt- a. n.aSyszerü világeseményt ma, 
kedden es holnap, szerdán mutatja be az
Linf rUiS <,S!,nhFz Igazgatósága, eredeti hely­
színi folvetelu s kitünően sikerült mozgó fény­
képben, a következő kitűnő elite műsorban:

1. SzOiOtermelés, (Természeti fölvétel.) 
o- £ v's virágárus fiú. (Dráma.) 
d. A ban iróniája. (Bohózat.)
4. Vendetta. (Olasz életkép. Színes.) 
o. Játszótársak. (Bohózat.)

. b- ™®rtot áireptilése a La-Manche Csa­torna fölött.
I. Játékszenvedély. (Megható életkép.) 

___^ Babi, mint rajzoló. (Bohózat.)
Műsorváltozás fenntartva.

EiEEE.
Nagy vasúti katasztrófa. A

Denver-Rio Grande vasul két vo- 
iiata, melyeken mintegy 400 utas

*!1.. görbület közelében 
összeütközött. Nyolcán meghaltak 
oivenen megsebesültek. Sérüléseik 
következtében többen haldoklanak. 

Véres zendülés. Radisch Runfeld-
mumSTáry2lk; ^ 1,2 ottani alumi-
madták”y«i n S2t,raj,x° 0 munkásai megtá­madták a Rendőrséget, a csendőrök fegy-

Helyárak, mint rendesen. Kedvezményes ára 
____ jegyek érvényesek.
Előadások kezdete este pontosan 8 órakor 
________ folytonos bemenettel.
Ha olcsón és kellemesen akar szórakoznT 

nezze meg az Uranus mai, uj műsorát!
Előkészületben :

Másodszor! 2 napig 1 Másodszor!
NAPOLEON.

A végzet embere.
Az utolérhetetlen Vecsei, hires hasbeszélő 

vendégszereplése, pompás műsorával.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drágább árak mellett elkelt (50 

kilogrammonként) 35,000 mm. bnza.
Rozs, zab, tengeri 5 fillérrel drágább

tnirfl i«o!S0nd/t0tt, 1909' auff- 21"én leend5 ^vé­
telre 18,000 métermázsa tengeri,

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya igen szilárd volt. mert 

az amerikai tőzsdékről érkezett drágább jegyzések 
a spekulációt véleményvásárlásokra buzdították ? 
gabonanemüek árai 10-15 fillérrel javultak. "

A forgalom nyugodt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza október . 
Búza ápril 1910 
Rozs május . . 
Rozs októberre 
Zab októberre . 
Teng. jul.
Teng. aug..................
Tengeri május 1910

1366
1380

988
750

1373—1370 
1389-1385

990— 989 
756— 753

779- 773 
716- 713

Budapesti értéktőzsde
äs

2--3 koronával emelkedtek. A helyi piacon a for­
galom szintén szilárd volt, különösen a Rimamuránvi 
vasmű részvényei 4—-5 koronával emelkedtek, a 
járadókpiacon azonban forgalom nem fejlődött ki 
dacára a többi értékek árjavulásának.

lindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón m
mim i m

Debreceni Újság I
nyomdája, Uj

Lamprecht-palota 42.

Tatarozási munkálatok.
8423/1909.

Versenytárgyalási hirdetmény
A nagyméltóságu magy. kir. bel­

ügyminisztériumnak 1909. évi aug. hó 
11-én 88987 X11—1909. szám alatt
<e]t leirata alapján 1309. éve auo. 
Etó 22"én délelőtt 10 órakor 
nyilvános versenytárgyalás fog tartatni 
a debreceni állami gyermekmenhely 
épületein eszköziendő tatarozást mun­
kák kiadása végett, a gyermekmenhely 
gondnoki hivatalában.

A munkák a szerződés aláirásáíól 
számított 1 hónap alatt befejezendők.

Az Írásbeli ajánlatok, melyek az 
egyes munkanemekre külön is tehetők, 
folyó évi augusztus hó 22-én délelőtt 
10 óráig a magyar kir. állami gyer- 
mekmenhelyhez küldendőkbe.

Az ajánlatok aznap délelőtt 10 
ura után fognak felbontatni; az ajánlat­
tevők, vagy azok képviselői jelen lehet­
nek az ajánlatok /elbontásánál.

Az ajánlat boritéka, az „Ajánlat 
az 190J. évi 8923/1909. számú ver­
senytárgyalási hirdetményben kiirt mun­
kaiatokra.“ felírással látandó el és le­
pecsételve, sértetlen állapotban, közvet­
lenül vagy posta utján nyújtandó be.
Az eloméret, ajánlati minta és pályá­
zati feltételek a magyar kir. állami 
gyermekmenhely gondnoki hivatalánál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
illetve beszerezhetők. Az igazgatóság 
az ajánlatok benyújtását követő 10 
napon berni fog a beérkezett ajánlatok 
felett dönteni, mely időpontig az aján­
lattevők kötelezettségben maradnak.

Oly ajánlattevők, akik valamely 
munka végzésére képesítéssel nem 
bírnak, ajánlataikban képesített meg­
hatalmazottat tartoznak megjelölni, ki­
nek képesítését egyúttal igazolni is 
tartoznak Az igazgatóság előtt isme­
retlen pályázók, valamint azok, akik 
az aj an lat benyújtásig még nem állot- 
tak az igazgatósággal üzleti összeköt­
tetésben, képességüket és megbízható­
ságukat az illetékes iparkamara bizo­
nyítványával tartoznak igazolni. Amen- 
hely igazgatósága fenntartja magának 
azt a jogot, hogy tekintet nélkül a 
megajánlott árakra, szabadon tehessen 
javaslatot a beérkezett ajánlatok efc 
fogadása iránt.

Debrecen, 1909. augusztus 17.

A gyermekinenhely igazgatósága.



1909. augusztus 17
debbbczeni újság

Vigyázz! SiÄSJÄ! Vigyázz!
Előre haladott idény miatt

a raktáron lövő összes áruk mélyen leszállított árak­
ban kaphatók n. m.:

Gyönyörű hímzett batiztok, fehér és színes 28 krtól 
Remek mosható Delamok 25
Jó mosó Zephyrek, hlousra és pongyolára 17 '!
Jó mosó angol Zephyrek, férfiingre és blousra 34 
Színtartó kretonok 20
Francia gyapjú Ddainek, gyönyörű minták 63 
Angol ruhavásznak minden színben 47
1 vég jó minőségű havasi vászon 3-65 ”
Gyönyörű fekete és színes ernyők 97 ”
Csipke aplicátiók, betétek, cakkok 02
Mindenféle bélésáruk, diszgombok, zsinórok, szabó- 

keUékek, nagyon olcsó árban kaphatók.
120 cm. széles gyönyörű nyári szövetek 38 krtól 
120 cm. széles szép liiszterek, minden színben 55 „ 
Saját készítésű paplanok! Tömérdek maradék féláron! 
Férfi, női és gyermek ajour és patent harisnyák, 

valódi angol Princesse fűzők 60 krtól.

IWIoIiisIr "W. és Társa
igáé

Színházzal szentben, Kossuth és Batthyiny-n. sarok.

ösanak József!
sajáttermésfl, tisztán kezelt
homoki fajborainarkárjegyzéke.

Asztali borok s
Kadarka 1904-iki 1 liter 60 fillér.
Asztali 1904-iki 1 liter 64 .
Kövidinka 1905-iki 1 liter 72
Ezerjó 1905-iki 1 liter 80 *
Rizlmg 1905-rki 1 liter 80

ÍJvejjbetét a«$ IlUéf.
1089

Pecsenye borok s
Császárszállás gyöngye 7/io Itr.
V -X , r, 1 ÜV€g L1° fiitér.Ezerjó szemelt 7/io Ltr. 1 üveg 1.20 fill. 
Carbenet vörös V10 ltr. 1 üveg 1 20 fill 
Furmint 7io ltr. 1 üveg 1.40 fill!

V? Hordó vételnél megfelelő árengedmény.
1 *ss töltésű ásványvizek állandó nagyraktára.

a—■-------------  -
I FÁBIÁN LÁSZLÓ

kocsigyártő
öebreoen, Hatvan-utca 6i.

ittas
Raktáron tart mtodennema saját gyártmányú

úri-, hintó- és hajtő-kocsikat, 
Bégl kocsikat becserél 

Megroddéseket gyorsan és legpontosabban eszközöl
iMST Javításokat elfogad, -rjun

Eladó.
H7 Ajtó;at?a sz* egyszersmind
hL-óJ\°AS"Ute,ara 18 többlakásu ház olcsó törlesztéses köl-
SzeännjfJerheilve’ ,ovábbá a dió- 
l-r,!®1! ní*e eu közel a városhoz 22 
ti • bo1? fel kerített részben szőllő-
leltétolekkeL f°M elŐnyÖS flzetési

kas J£téte!ek megtudhatók dr. Far- 
Into ügyvédnél. Hungária pa- 
kaniin ejarat Ararjy János-utca II.

1 PUn* 1255

CSODA!!
fekrití^ 3rSh^e- hogy Ambrus péter ur 
te adta 3z ° Morictelepen 43 szám alatt
NArvaral.LClapó utca 13 szám alatt Ievő
~ IÁ JÓS hirdetési nagyvállalatához

iár elkelt!

ián es Somossj
Debrecen, fclstemplombazár. i

«kelme újdonságok!
[Zephyr, Batist, Ottoman vá-! 
[szón, Kreton, Voile de lainel

óriási raktára.
656

^ Villanyvilágítást 1
lakások és üzletekben, motorokat * 
uzembajtásra,^ szakszerűen és olcsón

jótállással e*edez be
földvári

K<o.S6í«eti;Ba **„ S. Telefon 168.
Legjobb gyártmányú motorok, fémszál 

izzólámpák nagybani raktára, 1008

A hör ápolása kötelesség az egészsé" 
erdekeben serre legalkalmasabb szer a

Moíliíergin,
i, M gét,. y.egszünteti a kázvörösséget Ld 'í" .•“«Kd««« észszélkilujt aaSíít 
vagy kpet, a legrövidebb idő alatt fehérre s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlhatól
Halasa gyors és bizfos! HEgy üveg
Mint borzoló szer pánafen □MŰLUIÖG!H 
Wseo fenunaitgs ésártaírarlaolOára 1 kor.

Készítő helye s töraktára

üalotits Jenő eysgyszeríára a Jigyó“-itoz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal széniben

Nagy Lajos hirdetési N'agyvállalatá~‘ 
nak Irodájából Csapőni. 13.

ftF ezer forint az ára
I# liefet a Csapó-n. 27 számú háznak !

i Erl ff óriási nagy udvar» a kereszt 
%F épületen 11,1 méS van hozzá

egy óriási nagy kert, az uj 
utca nyitáskor ott is frontot fog kapni. 
Szerecsés vétel lenne. Évi jövedelme 4588 

korona. Utolsó ára 35 ezer forint!

Acsépléskezdefén
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

I. rendű gépszíjat,
-»>• ÍS5,in2?f és egyóbb mórié-

geKet, általában ^minden gépészeti

Sesztina lates
vaskereskedése DEBRECEN 

Piac-u. 23. szára alatt.
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KRISTÁLYLIMONÁBÉ
a citrom alkatrészeiből por alakban előállított ké­
szítmény a megfelelő mennyiségű cukorral a limo­

nádé előállításához.

Wiz Máujráfeai
szárazon a szájba vévo 
kitűnő szomjúság csilapijfcó

UTAZÁSOKNÁL
KIRÁNDULÁSOKNÁL 

nmiSTÄKMK
SPORTKEDVELŐKNEK

, kitűnő szolgálatot tesz

^ fillér.
90 fillér-

!E5S55 *"1 k,ronit-
S fillér.

Áíuuanfó !imouádó fogyasztókra nézve előnyö­
sebb ha V, kg os, >/. kgos, de különösen ha 1 kgos 

dobozt vesznek.
Törvényileg védve! Ügyelitek a védjegyre!
:: Kapható minden rhszerkeres&edésben. '
1273 Készíti :

Kertész Ernő gyógyszerész Szabadkán

■ Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni 

hogy nalam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s 
legelegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek

Minden megreutieif egyenruháérivalamlntfelszerelésIcIkkekszaüályszarűséiíirtfelelössÉgatváríek.
p„„,.^yancs.a^ kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódiamtól 
szabás szerint készítek. — Úgyszintén Biolaári SltSnuSk«* 
valamint dlszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek!

Kiváló tisztelettel

HISZEL SÁNDOR katonai és polgári szabó.
elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára-

Debrecen, Kossuth-ufci 19. a színházzal szemben,
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LEVELEZÉS.

JÓMÓDÚ uriasszony érdé! nélküli barátságát 
keresi jó megjelenésű előkelő állású fiatal­
ember. Levelet 22 éves címmel kiadóba kér. 

_________________ _______ ____________ 2865
HIVATALNOKNő húgomnak kinek jelenleg 

1600 korona évi fizetése van s igy feljebb, 
keresek olyan 38—40 éves nőtlen Vagy öz­
vegy úri embert lehetőleg hivatalnokot férj­
nek, ki őt továbbra is hivatalában meghagyná. 
.Levelek „Hivatalnoknő“ jeligére a kiadóba 
kéretnek. v2903

KŐVETKEZŐ cimii levelek átvehetőkia kiadó­
hivatalban : Csinos, — 1854. — Igaz ba­
rátnő, — K. T. — Szobacica, — M. F. — 
Erdész, — Csábítok. — Isten hozott, — 
Hervadhatatlan, — Vidéki, — Nem találka, 
Nefelejts, — Szeretni foglak édesem, Három 
csillag, — L. B. — őszi rózsa, — Bakfis, — 
Két jó barat, — 621. — Titok tartás, — 
H. Hűség, — Búzavirág, — Alkalmas, — Kék 
szakái, — Diszkrét, — Március 10, — 
Házi kisaszony, — Állandó, — Zeneértő, — 
Unatkozó,— ibolya, — Előmenetel, — Ritka 
alkalom, — Barna leány, — Elhagyott, — 
Feri.

AJÄHLAT.
FeNYKéP'éSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa 

iatszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 1459
17-én lesz elárverezve a Csapókertben két nyi- 

las szőllő, bővebb értesítést nyerhetni Kigyó- 
utca 12,   2900

INTELIGENS gynrmektelen izr. család két 
középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. 
Arany Jánss-u. 41. keresztépület. 2873

SKÓTH SÁNDOR legyvermüves Debrecen, Piac-u. 7b 
Raktáron tart legmodernebb Sauer 
fegyvereket, valamint más legjobb 
fajta fegyvereket, olcsóbban mint 
bárhol. Teljes felelősséget vállalok a 
lövésért és alkatrészért. Összes 
vadászati cikkekből nagyraktár, Ja- 
vitások jutányos árban szakszerűen toljcsittetncK.

LENCSE szép uj kilója 12, 16 kr. Tanulóü- 
zetéssel fölvétetik Balog fűszeresnél, Debre­
cen, Hatvac-u. 15. 2854

VAR-UTCA 8 számú házban kényelmes 5 szoba 
elő- és fürdőszobával üveg folyosós utcai la­
kás novera b. 1-re kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a tulaj.donosnőnél. 2816

24 krajcár e^y méter jó mosó delin, P 95 kraj- 
eár Í4Ü cm. széles gyapjúszövet Benváts 
Emilnél, Főtér. 2675

28 krajcárba kerül egy par férfi vagy'női" ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 2676

NOVOTNY ü). cégről beszél most mindenki, ki- 
nél aríeleLuelés nélkül lehet csekély havi 
részletre kapni jégszekrények, pénzszekró- 
cyek, gramofonok, gramofon lemezek, fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű 
fegyverek, mindenféle hangszerek. Helyi kép­
viselő Schvsvrtz Dániel a városházával szem­
ben, kérjen árjegyzéket. Discrétió biztosítva.

____________________________ 2275
GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő zal 

matu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb 
Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykereskedésében 
Városház-utca 2. 2266

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy­
raktára Lindefeld J. Jenő füszemagykereske- 
désében Városház-u. 2. Rózsa-u. 2. 2265

BETÖRÖK legolcsóbban kaphatók, havi rész- 
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár- 

i-n. 19.

DüBBEGZSKTI ÜJ8AO

KERESLET.
EGY özvegy urinőnél jó házikoszt kapható, ki- 

hordásra is. Ajtó-utca 10. 2804
bELSZOLGáLabéRl esetlegekét szobás lakás, 

vagy egy szobát és lizetést aftok. Csapő-u 
49-__________________ __ 2895

JÓKARBAN levő használt Íróasztal, székek és 
fűggőlámpák megvételre kerestetnek. Cim. 
P. M. Bethlen-u. 12. 2877

PIACI árusító kerestetik, Kandia-u 6. sz. 2826

1909 augusztus 17

MAGáNÖS urinő tanuló leányt teljes ellátásra 
elfogad. Cim a kiadóban. 2805

TANULÓK felvétetnek jobb kereskedésben Cim 
a kiadóban. 2695

URADALMI intéző, gazdatiszti, megfelelő áll; st 
vagy kissebb földet bérletre keres, cim Királv 
íüszerkoreskedő Debrecen. 2511

BáDOGOS tanuló felvétetik Tóth Gyulánál Ho 
mokkert-ntoa 87 szám. pgg

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyedárusitása
Detain és vidékére

Kovács Gyula
vasüzletében

a „Bika“ szálloda mellett.

FIÄ1ÄL okI. jegyző és neje ki néo-y poTúa' t 
végzett s igen szép irasa van bár.n ly iradai 
munkára vállalkoznak. Cim a kiadóhivatalban.

 2906
ÜGYES derék és alj varrólányok, valamint ta­

nuló lányok felvétetnek Simonffy-utca 29 szám 
alatt. Lgyanott 3 jó karban levő vaskályha 

_e]adó.___  2902
MéRLéGKéPES könyvelő keres dölniänTfo^jil- 

kezast szerény díjazás mellett. Cim a kfadó-
ban-________________________ 2910

KERESKEDELMILEG képzett, a rövid és fü- 
szerszakmába jártas mérlegképes könyvelő 
utazói vagy könyvelői állást keres igea sze­
rény kezdő fizetéssel. Kálmán Szeníanna-utca 
36 sz. 2911

Lám Sándor»
üveg-, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok,
AJ &mm£J a

A BóKéSI prima házikenyér üzletbe egy meg­
bízható fiú felvétetik. ■ J 2913

Neveiönő vagy Be nne 3 gyermekhez felvétetik.
Erlekezni Kobrák cipőraktárban. 2912

EGY kisebbszeru füszeruzietet át vennék, va<rV 
helyiséget térbe vennék, cim Patay-telep 26.

.    2917
TAKARÍTÓNŐ kerestetik Csapó-u. 57. sz/jobbra"
____________     2915
TANULÓ divatüzletbe felvétetik. Cim a kiadóba.
____________________________ 2916
EGY kifutó felvétetik Lobi Gyula és társánál" 

Piac-utca 63. 2914

ELÄPÄS.

pitosnál, Széchenyi- 
munkát felvállal.

Minden kárpitos
________ _______________ _____________ 1642
KAVE pórkölde villany erővel a legjobb zama­

tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
geufeld tér.________   1489

ÉPÜLET bádogos munkákat a legpontosabb 
kivitelben legolcsóbban készit Fülöp és Nagy 
Darabos utca 27, Költségvetés tervezet díj­
talan.

Víz VEZETŐK és viiágitási munkákat a legeíö- 
nyosebben és a legmegbizhatóbban készít 
h ul0Po„és PaEJ világítási vállalata. Darabos- 

_utca 27. jKoltSégvetéses tervezet díjtalan. 71
DóLÜTáNI órákra bejárónőt felfogadok. Je­

lentkezni Darabos-u. 50. sz. 2907

NAGTSZAPPANOE-utca 17 számú ház eladó. 
Értekezhetni lehet Eötvös 58. 2898

E a- JÓ,í10rialmu mulató betegségmiatt eladói 
ruspokiadáuy Rózsa-u. 73. 2870

ELADÓ a Vénkertben másfálnyilas jó _szőTlő" 
szép gyümölcsössel. Nap-u. 5. 2860

EGY társaskocsi (Omnibusz) eladó, értekezni 
fehórló szállodában lehet. 0330

SöRGőSEN eiadó, becsértők fél áráért fél "emel 
letes ház, 5 üzlettel, 5 lakosztállyal, men-re. 
«elő mellék épületekkel, Debrecen állomás 
B.-pest felöli részén, igen forgalmas helyen 
a vasúti fütőházzal szemben, a telek 1400 
négyszögöl, törlesztéses teher van rajta 30000 
korona, a telek magányosan áll, városi föl­
dekkel körül övezve, a vasúttól 70 mt. távol­
ságra, mindennemű ipari gyártelepnek meg­
felel, gyógyfürdő építésre is alkalmas, mert 
itt található 20 fok meleg kimerithetlen kén­
savas ártézi viz forrás. Közvetítő illő jutalom­
ban részesül. Értekezni lehet a háznál Jols- 
vay Imre tulajdonossal. 2909

nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú

jégszekrényest
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyíló 
o és minden kivitelben, o

igen előnyös árakban
Ia tisztelt vevőközönsóg rendel- 

__ kezésére.

KÖZPONTI BROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
Ejj Piac-ctca, városház épület. ®

Gazdaságok és gyártelepek részére 
előírás szerint berendezett raentő- 
szekóények, kötszerek, desin- 
ficiáio szerek, Creel in-, 
Cárból, mindennemű állatgyógyá­
szati cikkek és műszerek. Sertés 
és marha tápporok és Fluidok nagy­
raktára, úgyszintén nagyválaszték 
mindenféle gummiárukban, sérvkö­
tőkben. valamint fényképezéshez 

szükséges vegyszerekben.

Cjfüldün Acságu-ut szélén egy tanya 5 hold 
földdel és gazda sági felszorelóssel együtt 
szabadkézből eladó, esetleg bérbe kiadó Ér­
tekezhetni Piránszky Istvánnéval ugyanott.

____________________________________ 2908
HEGEDŰ vonó és húr nélkül 8 forintörfeladö" 

cim a kiadóba. ’

Kiadó lakások
? *'chenyi-uteza 14. szám alatt*

1. Utcai lakás öt szoba és mellékhe-
lyisegek,

2. udvari lakas 3 szoba konyha kamara
3. Udvari 2 szoba nőtlen ur részére*

vagy a fenti lakás kiegészítésére. 1307

Nyomatott körforgó,épen (a .Debreceni Újság- nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula

SzilXS,
csipke

és stlytn)
oaperoyők

mig a készlet tart

mesés olcsó áron 
árnsitainafe=

Szépe Lajos
női divatáruházában.

Debrecen, Kossuth-u. 6.


